

КРАСНЫЙ СЕВЕР

ОРГАН МАЛО-МОНЕТНОГО ОКРУЖКОМА КПСС И ОКРУЖНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О мерах по дальнейшему развитию рыбного хозяйства в стране, улучшению качества и ассортимента рыбной продукции», направленное на наиболее полное удовлетворение растущих потребностей населения в рыбе и рыбных продуктах высокого качества.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР отметили, что рыбная промышленность досрочно выполнила задание семилетки и довела в 1965 г. добычу рыбы, итоса, морского зверя и морепродуктов до 5,7 млн. тонн против 4,6 млн. тонн, как это было предусмотрено на последний год семилетки.

Вместе с тем ЦК КПСС и Совет Министров СССР отметили, что достигнутый уровень добычи рыбы и производства рыбных продуктов не удовлетворяет потребности населения по количеству и особенно по ассортименту и качеству. В продаже мало живой и свежемороженой рыбы, рыбного филе, копченых и вяленых рыбы, медленно развиваются в местах потребления производство кулинарных и бакалавских изделий, рыбных полуфабрикатов, ограничен ассортимент мороженых рыбобатарей.

Постановлением предусматривается: увеличение улова рыбы и производства пищевой рыбной продукции в широком ассортименте и высокого качества с тем, чтобы довести в 1970 году потребление рыбы в расчете на душу населения до 20 кг, против 12,5 кг в 1965 году;

Ускорение темпов развития рыболовства и рыбохозяйства во внутренних водоемах, повышение продуктивности и строительство новых прудовых и озерных хозяйств; поднятие технического уровня рыбной промышленности, исполнение ее новыми судами, внедрение наиболее эффективных методов лова и обработки рыбы.

Министерству рыбного хозяйства СССР, ЦК исопартий и Советам Министров союзных республик предложено сосредоточить внимание рыбохозяйственных, местных

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

О мерах по дальнейшему развитию рыбного хозяйства в стране, улучшению качества и ассортимента рыбной продукции

партийных, советских и профсоюзных организаций на выполнение указанных задач по развитию рыбной промышленности, на наиболее эффективном использовании имеющихся внутренних резервов и возможностей.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР обязали Министерство рыбного хозяйства СССР:

довести в 1970 году улов рыбы, добычу итоса, морского зверя и морепродуктов до 8,7 млн. тонн; производство пищевой рыбной продукции — до 4300 тыс. тонн, увеличив по сравнению с 1965 годом выпуск живой рыбы в 4 раза, охлажденной — в 2 с лишним раза, мороженой — почти в 2 раза, филе рыбного — в 17 раз, копченых, бакалавских и сушено-вяленых рыбных товаров — в 1,5 раза, кулинарных — в 3 раза, рыбных консервов — в 1,3 раза, кормовой рыбной и итосовой муки для сельского хозяйства — в 2 с лишним раза;

совместно с Советами Министров союзных республик обеспечить в 1966—1970 гг. в местах потребления развитие производства кулинарных изделий, копченых и бакалавских рыбобатарей с тем, чтобы максимально удовлетворить потребности населения в указанной продукции. В этих целях построить рыбообрабатывающие комплексные предприятия в гг. Ленинграде, Ниссе, Минске, Алма-Ате, Таллине, Новосибирске, Свердловске, Волгограде, Донецке, Кемерово, Севастополе, Минеральных Водах.

коренному улучшению обеспечения населения рыбными продуктами, особенно живой и охлажденной рыбой, филе, бакалавскими, кулинарными изделиями в городах и особенно в сельской местности, для чего: оборудовать продовольственные магазины, выделенные для торговли рыбой и рыбными товарами, холодильными установками; построить холодильные склады для хранения полученных в торговую сеть свежемороженой рыбы и малоосоленой сельди; организовать продажу в сети общественного питания рыбных блюд в широком ассортименте; построить в столицах союзных республик и крупных промышленных центрах живорыбные сады для завоза из озерно-речных водоемов и прудовых хозяйств живой рыбы.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР обязали Центральные Комитеты коммунистических партий союзных республик, крайкомы, обкомы партии, Министерство рыбного хозяйства СССР и Советы Министров союзных республик усилить внимание партийных, советских, рыбохозяйственных и профсоюзных организаций к делу быстрого развития рыбного хозяйства во внутренних водоемах, предотвращению их загрязнения с тем, чтобы эти водоемы стали постоянным и устойчивым источником снабжения населения живой и свежей рыбой непосредственно в местах потребления. В этих целях предложено:

(Окончание на 2-й стр.)



СТРАДА РЫБАЦКАЯ

Рыбачной страдой называют у нас летнюю путину. И это действительно так. Прошло только 38 дней, как рыбаки округа ведут лов по открытой воде, и добыто уже около двух тысяч

центнеров живого серебра, то есть в шесть раз больше, чем за предыдущие пять месяцев.

Успешно завершив первое полугодие первого года пятилетки, промышленные предприятия округа продолжают наращивать темпы добычи. К ним можно отнести совхозы «Горновский», Шурьшарского района и «Байдарачинский» Приуральянского района, Пуйновский рыбозавод и многие другие.

(Наш корр.)

ЭТО ЗНАЧИТ КАЖДЫЙ РЫБАК ДОЛЖЕН СДАТЬ ПО

14450

центнеров рыбы предстоит выловить рыбакам округа В И Ю Л Е.

5,2 ЦЕНТНЕРА РЫБЫ

С первых дней летней путины команда сейнера «Отличный» базы морского лова, ведущая лов в Обской губе, удерживает первенство в соревновании сейнеров. Перевыполнив задание июня, рыбаки «Отличного» сдали на борт рыбохозяйственного судна «Олежков» более 100 центнеров муксуна и илемея. Качество продукции на 6—7 процентов выше планового. Свой успех команда сейнера, возглавляемая А. Бабушкиным, посвящает Дню рыбака.

На снимке: «Отличный» выметывает сети. На эту операцию здесь тратят обычно не более часа. Фото А. Землянушкина.

ДОЛГ СОВХОЗНЫХ РЫБАКОВ

Рыбаки совхозов округа с планом первого полугодия не справились — недопол составили 7 118 центнеров рыбы. Если совхоз «Горновский» (директор П. Ф. Хавинин, председатель райкомхоза М. Ф. Кутаевский) выполнил полугодовой план и увеличил уловы по сравнению с прошлым годом, то соседний «Мухомовский», хотя и справился с про-

лудовым заданием, во всем сдал рыбы на 436 центнеров меньше, чем в прошлом году. Это говорит о том, что даже передовые хозяйства работали не в полную меру своих возможностей.

Очень плохо был организован промысел в совхозе «Россиа» (директор тов. Алексанов). Инженер рыбодобычи этого совхоза тов. Сани-

кин редко бывал на промысле, представил рыбаков самим себе. В результате полугодовой план выполнен всего лишь на 64 процента. В то же время у рыбаков совхоза «Ярланский», работающих в тех же условиях, уловы в два раза выше, успешно выполнены планы полугодия и второго квартала.

На 571 центнер ры-

бы меньше, чем в прошлом году добыли рыбаки Верхне-Иуровского совхоза (директор тов. Сельбоков, инженер лова тов. Морозов). 362 центнера рыбы должны были поступить за полугодие рыбаки Нидинского совхоза (директор тов. Крутиков, инженер лова тов. Данилов).

Сейчас на большинстве рыбохозяйств созданы

благоприятная промышленная обстановка, что позволяет при правильной организации труда, хорошей маневренности и комбинированном промысле брать высокие уловы. Долг совхозных рыбаков — в течение июля ликвидировать недопол и всемерно наращивать темпы добычи.

Д. Сыченко, райбор.

О мерах по дальнейшему развитию рыбного хозяйства в стране, улучшению качества и ассортимента рыбной продукции

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Министерству энергетики и электрификации СССР, Министерству мелиорации и водного хозяйства СССР, Министерству сельского хозяйства СССР закончить в 1966 г. разработку генеральной перспективной схемы комплексного использования и охраны водных ресурсов СССР на ближайшие 20 лет с учетом интересов рыбного хозяйства.

Министерству рыбного хозяйства, Совету Министров РСФСР, Совету Министров Украинской ССР, Совету Министров Белорусской ССР, Совету Министров Молдавской ССР, Совету Министров Латвийской ССР и Госплану СССР обеспечить строительство и ввод в действие в 1966—1970 гг. крупнотоннажных прудовых хозяйств для снабжения живой рыбой промышленных центров и курортных районов.

Министерству рыбного хозяйства СССР разработать до 1 января 1968 г. генеральную схему акклиматизации и зарыбления внутренних водоемов такими видами рыб, как судак, лещ, сазан, осетровые, сиговые, раптусовидные и др. ценными рыбами.

Для восполнения ущерба, нанесенного рыбным запасам в связи с гидростроительством, а также в целях ликвидации допущенного отставания в строительстве

рыбоводных предприятий, на создаваемых вновь водохранилищах, обязали:

Министерству энергетики и электрификации СССР построить рыбоводные предприятия на Саратовском, Усть-Илимском, Путкинском и Красноярском водохранилищах и вводить в эксплуатацию рыбоводные предприятия на вновь создаваемых водохранилищах, одновременно с перекрытием рек плотинами.

Предоставлено право органам рыбоохраны предъявлять иски промышленным, коммунальным и другим предприятиям и организациям за нанесенный рыбному хозяйству ущерб сбросом в водоемы сточных вод и других отходов производства.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР утвердили мероприятия по усилению идейно-воспитательной работы среди моряков рыболовецкого флота и улучшению условий труда и быта на судах и обязали Министерство рыбного хозяйства СССР улучшить снабжение экипажей судов спецдеждой, продовольствием и предметами культурно-бытового назначения. Построить в 1966—1970 гг. в местах базирования флота жилые дома, а также дома межрейсового отдыха в городах: Владивостоке, Невельске, Находке, Петропавловске-Камчатском, Бану, Клайпеде, Севастополе, Мурманске, Холмоге (на

Сахалине), Корсанове, Риге, Таллине, Калининграде, Керчи.

Обязали Министерство здравоохранения СССР, Министерство рыбного хозяйства СССР, Советы Министров союзных республик разработать с участием ВЦСПС и осуществлять меры по наряду с улучшением медицинского обслуживания моряков рыбопромыслового флота, особенно на промысле.

Поручили Центросоюзу, Министерству рыбного хозяйства СССР, Министерству торговли СССР упорядочить и улучшить торговое обслуживание моряков рыбопромыслового флота, особенно на промысле.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР выразили уверенность в том, что моряки, рабочие, работницы рыбообрабатывающих и судоремонтных предприятий, рыбаки-любители, инженерно-технические работники и ученые, партийные, хозяйственные, профсоюзные и комсомольские организации судов и флотов, предприятия и учреждения рыбной промышленности сделают все для того, чтобы полнее удовлетворять потребности советских людей высококачественной рыбной продукцией в широком ассортименте и используют для этих целей все имеющиеся у рыбной промышленности резервы производства.



ОБСУЖДАЕМ СТАТЬЮ «ПРОБЛЕМА СУХОГО ПОЛЕНА»

Проблема «сухого полена» в школах нашего округа решается год за годом. Совершенно правы гг. Костецкий и Соллогубов, которые доказали просто и ясно, что наши дети страдают от того, что плохо отапливаются школьные помещения, бросают с я денгами на «ветер», преждевременно изнашивается одежда детей, а в целом это отрицательно сказывается на учебно-воспитательной работе и санитарно-гигиеническом состоянии школ. Мне, проработавшему в округе 11 лет директором школы-интерната, очень понятна эта проблема, и я думаю, сколько же больших и малых калорий затра-

НЕ „ПОЛЕНОМ“ ЕДИНЫМ

тыл любой директор на это дело, сколько каждый из нас допустил упущений в учебном процессе, отрывался на хозяйственные дела. Этого не учесть. Не говори уже о испорченных нервах, круглогодичных заботах, а иногда унижений перед теми, кто имеет даже сырое бревно (это наши хозяйственники). Я не буду подчитывать тот ущерб, который наносит нам печное отопление, лес и так, что с ним пора закончить и немедленно. В этом году и

нашей школе-интернате запланировано перевести четыре здания на водяное отопление: имеется смета и проект, что составит 56 тысяч рублей затрат. Работу должны выполнить 20 студентов-сантехников Ленинградского политехнического института, которых мы ждем с нетерпением и готовимся к их встрече, зная заранее, что если эти здания будут с центральным водяным отоплением, мы решим и проблему нехватки технических работников, улучшим санитарное состояние, приобретем уют, тепло, будем экономить много топлива. По грубым подсчетам все затраты окупятся в две зимы, а главное — ликвидируем опостылевшую «проблему сухого полена».

обращаться с просьбой в Лабетлангское СУ-1, которое пошло навстречу, и часть материалов даст, но в базе морского промысла (г. инженер Петрохалин) я столкнулся с непреодолимыми преградами: нельзя сделать 2 компенсатора, нет двух труб, не могут смотать 600 крючков (хрупкое железо) и т. п. Я думаю, что если бы перед всеми хозяйственными организациями поставили определенные задачи, то было бы и мягкое железо, трубы, сталь нужных диаметров и многое другое, тогда бы достать бы ломать, опять-таки директорам школ голову, где достать, что достать и за какую цену, а главное шито бы из нас не упрямивших руководителей хозяйственных организаций, которые всегда имеют тенденцию откладывать.

По шесть лет работают в Салехардском деревообрабатывающем комбинате, в лесопильном цехе податчика Турпанов Мухтар Статович и Хабиев Насибула Хабиевич.
Отлично трудятся и пользуются авторитетом в коллективе деревообработчиков. Месячное задание они выполняют на 120—125 процентов.
На снимке: Турпанов М. С. и Хабиев Н. Х.
Фото В. Рочева.



— ЧЕРЕЗ ТАЕЖНЫЕ ДЕБРИ

ПЕРМЬ. Грохочут взрывы, гудят моторы в уральской тайге. Километр за километром прокладывается новая трасса газопровода Нижний Тур — Пермь. По этой магистрали топливо из Бухары и Северного Завуралья пойдет в города Западного Урала — Горнозаводск, Чусовой, Лесову. К концу нынешнего года газ должны получить предприятия Пермь. Недавно строителям пересекли границу Азии и Европы, перешли из Свердловской области в Пермскую. На пути труднодоступные уральские кряжи, таежные дебри, горные речки.
Строители получили пополнение — прибыло шесть механизированных колонн. На расчистке трассы работают десанты бригад песорубов. Колонны взяли обязательство соорудить газопровод по-ударному, укладывать трубы с опережением установленных сроков.

УЧАТСЯ РУКОВОДИТЕЛИ АГИТКОЛЛЕКТИВОВ

Вчера в Салехарде открылся окружной семинар руководителей агитколлективов предприятий рыбной промышленности и совхозов. В первый день занятий участники побывали на рыбоочерном комбинате. После экскурсии по цехам предприятия они прослушали рассказ секретаря первичной партийной организации В. А. Таку-

цовой о работе агитколлектива по разъяснению решений XXIII съезда КПСС. Заведующий агитпушкой при Думе культуры рыбаков Н. Т. Шеметов поделился опытом организации учебы и структурирования агитаторов.
В плане семинара — выступление делегата XXIII съезда КПСС первичного секретаря Ямало-

Ненецкого окружного партии Н. А. Максимов «Об итогах XXIII съезда КПСС и задачах, стоящих перед округом», доклад секретаря окружного КПСС С. С. Прохоренко — «Задачи идеологической работы в свете решений XXIII съезда КПСС», главного инженера Ямалрыбпрома тов. Глазатова — «Пер-

спективы развития рыбной промышленности округа в новой пятилетке», заместителя начальника управления сельского хозяйства В. К. Краснов — «Перспективы развития оленеводства и звероводства округа» и другие.
Планируется широкий обмен опытом работы агитколлективов.
Наш корр.

Какая же мы к этому готовы? Должен сказать — плохо! При выезде в Салехард за необходимым оборудованием, инструментами и материалами я столкнулся с массой препятствий и неразберихой в этом очень важном деле. Начну с Салехардского агентства снабжения. Имеющаяся часть оборудования отпускается без учета комплектности, многие наименования проданы разным организациям по несколько раз, заявки не отработаны и никто конкретно за их реализацией не следит. Сейчас не достает многих частей: фасонных радиаторов, труб 3 и 4 дюйма, сет котлов «Универсал-4», электроприборов (пускателей, 3-х фазных счетчиков и др.), паронита и асбеста минеральной ваты и антисептиков, инсертора и инструментов и т. п. Никто не планирует транспорт, каждый действует, как сможет. Поэтому за 13 дней я не смог отгрузить самого главного: оборудования для монтажа. Наши шефы из совхозного управления выполняли свои первоочередные перевозки, поэтому сейчас нас интересует, как быстро мы перевезем все необходимое и подготовим фронт работ, обеспечим работой студентов. И за очень короткое время сможет ли выполнить эту важную работу (полтора месяца)? Как нас будет обеспечивать транспортом? Мне пришлось обратиться с просьбой в Лабетлангское СУ-1, которое пошло навстречу, и часть материалов даст, но в базе морского промысла (г. инженер Петрохалин) я столкнулся с непреодолимыми преградами: нельзя сделать 2 компенсатора, нет двух труб, не могут смотать 600 крючков (хрупкое железо) и т. п. Я думаю, что если бы перед всеми хозяйственными организациями поставили определенные задачи, то было бы и мягкое железо, трубы, сталь нужных диаметров и многое другое, тогда бы достать бы ломать, опять-таки директорам школ голову, где достать, что достать и за какую цену, а главное шито бы из нас не упрямивших руководителей хозяйственных организаций, которые всегда имеют тенденцию откладывать.
Мне, кажется, надо сейчас поставить задачу прежде всего перед Салехардским эксплуатационным, чтобы школьным грузам была открыта «зеленая улица» на любом виде транспорта, а у них такая возможность имеется, так как и лично все дни наблюдаю, как неоперативно работают речники, и медленно идет погрузка и разгрузка. Наконец, местным организациям надо настойчиво, очень оперативно и по-деловому помогать директорам школ в переводе зданий на водяное отопление. Например, исполком Ямальского райсовета еще в апреле объявил ремгруппу (тов. Шатко), и совхоз «Ярсалянский» (тов. Кугасевский) вывезти для строительства котельной 100 куб. метров леса, но до сих пор не вывезено ни одного бревна. Надо дать указания рыбокомам, чтобы они беспрепятственно отпустили для этой цели пиломатериалы и многое другое, что у них есть на месте или из окружных баз.
Есть просьба к окружному комсомолу, чтобы он конкретно помогал нам. Мне думается, что при округе и окружном ВЛКСМ нужно создать специальный штаб по оказанию помощи в реализации большого и важного дела — перевода школ и интернатов на центральное водяное отопление, чтобы быстрее решить проблему «сухого полена».
Н. Почуев,
директор Ямальской средней школы-интерната.



ЛЕТО 1966 ГОДА. ЯМАЛО-НЕНЕЦКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ ОКРУГ СТАЛ В ЭТОМ ГОДУ УДАРНОЙ ВСЕСОЮЗНОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ СТРОЙКОЙ. ЗДЕСЬ ПРОВЕДУТ СВОЙ ТРЕТИЙ СЕМЕСТР СТУДЕНТЫ ИЗ ЛЕНИНГРАДА, КИЕВА, НОВОСИБИРСКА. ОНИ БУДУТ РАБОТАТЬ ВО МНОГИХ ПОСЕЛКАХ ОКРУГА. ИХ ЗАДАЧА — СТРОИТЕЛЬСТВО ЖИЛЫХ ДОМОВ, ШКОЛ, ДЕТСКИХ САДОВ, ИНТЕРНАТОВ, КУЛЬТУРНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ.

В НАШЕЙ ГАЗЕТЕ БУДЕТ ПОСТОЯННО ОСВЕЩАТЬСЯ ТРУД И ЖИЗНЬ СТУДЕНТОВ-ЯМАЛЬЦЕВ. ЧИТАЙТЕ ЭТИ МАТЕРИАЛЫ ПОД РУБРИКОЙ «ЯМАЛ СТУДЕНЧЕСКИЙ».

Всем не хватало одного — времени. Подготовка к третьему семестру проходила как раз по времени зачетных недель и экзаменов. И несмотря на это, жизнь в штабе северного строительного отряда «Ямал» не замирала ни на минуту. Еще за месяц до отъезда были составлены графики дежурств по штабу, начиная с марта, каждую неделю собирался большой штаб — командиры и комиссары отрядов. Каждое заседание приносило все новые и новые вопросы, многое было неясно.

Машин Ямал, Салехард — те самые «деревянные города, где мостовые скрипят, как половицы».

«ЧП»

...Мелькают за окнами поезда знакомые названия, родные пейзажи, мчится поезд на северо-восток. Ребята устали ждать, и даже теперь поезд, вагонная обстановка кажется миражом, не верится, что едем уже прямо на Ямал. Устраиваемся всерьез.

Первое заседание штаба в поезде. Только теперь, когда с каждым часом все ближе север, все вопросы, которые в Ленинграде, казались неразрешимыми, обретают смысл и ясность. Надо уже не говорить о том, как их решать, просто надо решать и все тут.

Ребята окружили командиров, выясняют, что связано с их работой на севере:

— Как с инструментом?

— А почта там будет? А баня?

Вопросов сотни. И уже опять песни, гитары, смех — студенты есть студенты.

А в штабе опять собрание. Коммунисты планируют свою работу, решают, как вести политическую работу в отряде.

Первый день пути подходил уже к концу, все шло нормально. И все-таки не обошлось без «ЧШ».

За полмесяца до отъезда на общем собрании всего большого отряда постановили соблюдать на севере «сухой закон», чтобы быть организованнее, дисциплинированнее, чтобы показать, как можно обходиться без горячительного.

И надо же, чтобы в первый же день, этот закон был нарушен.

— Ребята, но мы же совсем немного выпили, у Виктора сын родился, вот мы и отметили.

— Но ты же, Борис, член штаба, ты же сам предлагал и принимал сухой закон...

— Нас не интересует, сколько вы выпили, но пить все купе. И пусть даже зачинщик выпивки не ты, с тебя спири втройне...

— С нами едут подростки, за которых мы полностью отвечаем, которых мы с тобой должны воспитывать, мы, комсомоль-

НА ПУТИ К ТРЕТЬЕМУ СЕМЕСТРУ!

Из блокнота журналиста

цы, ты об этом подумал, Борис? Какой пример ты подаешь им?

Много и страстно говорили ребята, дело очень важное, принципиальное. Борис почувствовал, что наказание будет сурово. Но он никак не думал, что его, старого целинника, его, награжденного в прошлом грамотой ЦК ВЛКСМ, высадят с поезда и отправят в Ленинград. Решение штаба отряда Тарко-Сале было именно такое. По приезду в Вологду члена штаба отряда Тарко-Сале Бориса Подлесного высадить с поезда, остальным нарушителям Устав северной стройки объявить выговор и предупредить, что в случае повторного нарушения они также будут отправлены домой.

ПОБЕДИТЕЛЬ — ДРУЖБА

...Еще в Ленинграде сообщали, что нам предстоит футбольный матч в Котласе. И вот Котлас.

Линейка, командиры отрядов отдали рапорты. Зачитываются приказы по отряду.

Оглашается решение штаба относительно Подлесного и компании. Ко всеобщему сожалению Саша Сидоров, командир всего отряда, объявляет, что футбол отменяется. А когда уже ребята разошлись по городу, стало известно, что игра все-таки будет, что местная команда готова и встрече. В течение полчаса по цепочке собрали свою команду.

Игра закончилась со счетом 3:2 в пользу котластцев. Провгрыш не расстроил никого — все равно победила дружба, но наши парни искренне поздравляли победителей, а болельщики-ленинградцы, которые болели до хрипоты, до посвистания, благодарили своих товарищей за красивую игру, за то громадное удовольствие, которое она доставила всем.

ШАХМАТНАЯ БОЛЕЗНЬ

Утро третьего июля застало нас в Ухте. Сегодня день рождения у заместителя главного врача отряда Володи Мажарова. Поздравили, подарили банку стуженки, а девочки коробку конфет, выпили в честь этой даты... лимонаду (в этот день было выпито рекордное количество этого благородного напитка).

Пришли в штаб ребята из отряда «Новый Порт»:

— Давайте проведем шахматный турнир.

— Давайте.

В турнире приняли участие 16 человек. Пока шли партии, в штабе думали, чем бы наградить победителей — придумали — грамотами, а первого — ценным подарком (в Печоре купили подарок — книги). Командир сантехников Виктор Забалуев рисовал грамоты, получилось здорово.

Весь эшелон «забодел» шахматами, играют где только можно. Взяли шахматы у проводника, достали свои, в ход пошли большие и маленькие, настоящие и карманные. Оказалось, что у некоторых есть с собой книги о шахматах, шахматные задачи. Решали задачи, тренировались, опять играли. Первое место в турнире поделили три человека. Пришлось организовать дополнительное турнир четырех сильнейших. Самый сильный Виктор Пискунов, второе место занял главный судья соревнований Женя Вдовин. Почетную грамоту присудили единогласно Жене Фоминой за активное участие в турнире и хороший результат.

Кончился турнир четвертого и, казалось, ничто не может остановить шахматную болезнь, но это смогли сделать Уральские горы. Многие ребята видели их впервые. Облеплены все окна, ребята висят на площадках. Командиры посетил по вагонам как курицы, которым доверили цыплят — как бы кто не вывалился. Ничего нельзя сделать — ведь надо все это запечатлеть на фотопленке. И целый день щелкали фотоаппараты, горы «съели» сотни метров пленки.

Впереди показались Лабытнанги и Салехард. Вот мы и приехали, теперь все поверили, что мы из севера — холодно и солнце не собирается уходить за горизонт, хотя уже около 23 часов.

Последняя дорожная линейка, вручаются грамоты победителям турнира. Короткое приветственное слово секретаря Салехардского горкома комсомола Саша Панютин. И вот уже строительные заботы третьего семестра — реальность.

О. Божик.

САЛЕХАРД ВСТРЕЧАЕТ СТУДЕНТОВ

Пятого июля — день встреч. Много забот у работников окрестков и горкома комсомола. Утром встретили первый эшелон ленинградцев, вечером сразу три эшелона: второй ленинградский, киевлян и новосибирцев.

Машины ждали киевлян на речном вокзале. Пришел теплоход и с него сошло... десять студентов. Где остальные? Они высиделись на третьей пристани. Машины поехали туда, но там нет студентов. Ребята организовано, строем, с песней прошли по городу и начали было разбивать свой бивуак, когда их нашли. Встреча от этого стала еще теплее и желаннее.

Первые вопросы студентов, конечно, о работе. В атакающем стиле ведут они разговор с представителями рыброма, к которым ехали.

Около двухсот новосибирцев прибыли в Салехард, вчера часть из них сразу же отправилась дальше к месту работы в Новый Порт вместе с группой ленинградцев.

Вторую школу поздно ночью оккупировали ленинградцы из второго эшелона, они будут работать в Салехарде.

Шестого июля вечером в Лабытнанги пришел последний, третий эшелон ленинградцев. Часть этого эшелона отправляется через Воркуту сразу на место работы в Мыс Каменный.

♦ оно не позаботился о том, как доставить студентов с железнодорожного вокзала в Лабытнанги до речного, как от речного вокзала доставить их до общежития.

♦ Другой вопрос. Жилье. Общежития оказались неподготовленными, в частности, школа № 2. Здесь всего около 80 кроватей, хотя все знали, что жить в этой школе должно более 100 человек.

♦ Начальник и к ремонтно-строительного управления тов. Ленинкин сразу сказал, что все готово, а пятого июля заявил, дескать, 115 человек, как договоривались раньше, это очень много, что им просто нечего будет делать. Разве это серьезная востановка вопроса, ведь люди-то уже приехали. Что думал раньше тов. Ленинкин?

ПОНА ИДЕТ СПОР...

В северной части поселка Лабытнанги жители лишены электричества. Сначала был на ремонте энергопоезд, потом что-то из шифера сбил столб. И вот между руководителем лесобазы и СУ-1 идет бескомпромиссный спор о том, кто из шифера сломал столб. А бригадир энергопоезда т. Шмеринс заявил, что на линии все столбы старые и поэтому давать свет нельзя.

Мы побывали у т. Ломанина, и он нам заявил, что северную часть поселка лесобазы обслуживать не будет. Пусть ее обслуживают другие организации.

Споры между руководителями нас не интересуют. Мы просим наладить снабжение электроэнергией, сделать это по-человечески.

Тимошенко, Афиногенов, Санин, Лысьнов и другие — всего 9 подписей.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Вот уже несколько лет я нахожусь на пенсии. Живу одна. По одинокой судьбе не чувствую, ибо обогрета человеческим вниманием и заботой. Из года в год нет такого праздника, когда обо мне не вспомнили в том коллективе, где я работала — в окружном комитете партии. Товарищи по работе посещают меня, шлют поздравления, дарят ценные подарки, прислушиваются к моим просьбам.

В течение многих лет, как профсоюзный работник, я была связана с медицинскими работниками Салехарда. Горком союза медработников также постоянно внимателен ко мне.

Товарищам и друзьям за их внимание большое спасибо!

А. ЛАВЫДОВА,
член КПСС с 1919 года,
персональный пенсионер.

ТЕПЛОХОД взял курс на Салехард. Вместе с ленинградскими студентами едет начальник Ямальского строительного управления А. Е. Хмельницкий, он встречал студентов в Лабытнангах и будет руководить их отправкой по местам. Наш корреспондент обратился к нему с вопросом, как идет подготовка к приему студентов-строителей на местах. Вот что ответил Анатолий Ефимович:

— К сожалению, мы не можем сразу отправить ребят в Тарко-Сале и Уренгой, мешают климатические условия. К тому же из-за плохой погоды мы не смогли доставить в Уренгой материалы. Все они до сих пор находятся в Салехарде и в Тарко-Сале. Сейчас погода на-

ПРИЕМ ПРИЕМУ РОЗНЬ

завязывается и мы сразу же начнем отгрузку.

В Мыс-Каменный мы заранее отарганили все материалы и почти весь инструмент. Завезли туда палатки, спальные мешки, спецодежду и продукты на первое время. Как только сойдет лед с Обской губы, доставим остальные продукты. Правда, часть ребят с Мыса Каменного мы хотим переправить в Лабытнанги и в Салехард, чтобы обеспечить погрузку материалов. В Салехарде студенты будут строить баню, здесь фронт работ полностью подготовлен.

ОТ РЕДАКЦИИ
Студенты будут работать не только в Ямальском стро.

ительном управлении, они едут и в окрестки, и в рыбпром и в другие организации. Но встречать студентов надо, а встречают их по-разному.

Второй эшелон ленинградцев прибыл вечером пятого июля, но представители окро-



ПРЕДСТАВЛЯЕМ ФИНАЛИСТОВ
VIII ЧЕМПИОНАТА МЬРА
ПО ФУТБОЛУ

СОПЕРНИКИ СОВЕТСКОЙ СБОРНОЙ

Команды четвертой группы: КНДР, Чили, Италия, СССР.

Когда на табло, установленном в отеле «Роял Гарден» под цифрами IV, появились последовательно названия стран — КНДР, СССР, Чили, Италия, многие советские любители спорта, да и некоторые специалисты, облетавшие вздохнули. Им показалось, что фортуна на сей раз весьма благосклонна к сборной Советского Союза. Но радость счастливого зрелища была недолгой. После трезвых размышлений, взвешиваний всех за и против, оптимисты поняли: на Лондонском турнире слабых групп нет, как не будет и слабых противников. Все шестнадцать претендентов вполне достойны «руки» золотой богини Нике. И спор их будет разрешен в поединках, где верх взять может лишь гибкая тактика и отточенная техника, помноженная на отменную физическую и морально-волевую подготовку. А у какой команды получится лучшая сумма этих слагаемых, мы узнаем только 30 июля.

«Одиннадцатый неизвестных», — шуточно заметил президент ФИФА сэр Стенли Роуз во время жеребьевки, говоря о команде КНДР. Его шуточка стала крылатой — во всех спортивных газетах о команде КНДР пишут о «темной лошадке», способной на сюрпризы. Подлил масла в огонь и тренер австралийцев Джим Байотти, команда которого дважды слопала оружие перед корейцами в отборочном турнире — 6:1, 3:1.

— Я хотел бы предупредить сборные Италии, Чили и СССР, — сказал Байотти, — что от корейской команды они могут получить самый большой сюрприз за все свое существование. Футболисты КНДР быстры, выносливы, темпераментны, они забивают голы из любого положения. Особенно опасны оба корейских края Хан Бон Дин и Ким Сеунг.

К этому предупреждению следует отнестись внимательно. Хотя на счету у советских футболистов немало побед над корейскими дружинами, во были и поражения: в 1960 году команда «Крылья Советов» (Куйбышев) проиграла в КНДР 3 игры из 3, причем одну со счетом 3:8 (!), а в 1961 году московский «Спартак» уступил сборной Пхеньяна — 1:2. С тех пор прошло немало времени и корейский футбол, несомненно, вырос. Следовательно тому — сборная КНДР, единственная из шестнадцати финалистов Лондонского турнира, не проигравшая ни одного матча за последние четыре года (шесть побед и две ничьи). Она вышла победительницей и на футбольных играх ГАНЕФО, выиграв у команд КНР, Индонезии, ДРВ, Камбоджи и Ганнес с сухим счетом. Корейские футболисты забивали в ворота соперников 14 безответных голов.

Долгое время руководители сборной КНДР и футболисты хранили молчание, поддерживая репутацию «темной лошадки». Но вот из Лондона пришло сообщение: вице-президент футбольного союза КНДР Ким Дюк, посетивший Англию, дал интервью.

— Наша команда на чемпионате будет одной из самых молодых, — сказал он, — средний возраст игроков — 25 лет, и, бесспорно, самой низкорослой — рост самого высокого футболиста 172 см.

Освоили систему 4 плюс 2 плюс 4, 3 плюс 2 плюс 3, 4 плюс 2, но по какой будем играть, сказать трудно. Постараемся подобрать для каждого из соперников наиболее разумную тактику, но отнюдь не оборонительную.

Своей второй матч советские футболисты проведут со «Скуадрой адзуррой» — командой голубых, как ее называют итальянские болельщики. Сборная Италии имеет богатые традиции. Она пять раз участвовала в чемпионатах мира. Дважды, в 1934 и 1938 годах, «голубые» завоевывали Кубок Жюлья Риме, хотя в дальнейшем преодолеть четвертьфинальный рубеж им не удалось.

Что и говорить, сборная Италии крепкий орешек, раскусить который не зубан лишь высококлассный коллектив. Недаром многие специалисты называют итальянца в числе призеров чемпионатов. Оптимистично настроен и многоопытный Эдмондо Фабри — главный наставник сборной. Его настроение не испортилось даже после того, как пришлось заменить получившего травму лучшего вратаря Италии Негри голкипером из туринского «Ювентуса» Антсолуном.

Своим первым матчем итальянцы встретятся с «Скуадрой адзуррой» сборной Чили. Чилийцы, в свою очередь, сыграют с командой Фабри, которую мы познакомим поближе в следующем номере.

Итак, в первом туре нашей группы будут встречаться сборные СССР и Италии. Это будет самый интересный матч. Мы постараемся выиграть.

Есть ли основания для такого смелого заявления? И да, и нет. В настоящее время сборная Италии предстает из себя хорошо сыгранный ансамбль, где особенно сильна линия защиты. В центре — всемирно известный Факетти, всегда играющий рожно и надежно. Его хорошо поддерживают Бурничч, Гурнерри, Росато. Будучи сторонником системы четырех защитников, Фабри располагает за этой линией пятого игрока — «либеро» (частильщик), задача которого подчинять огрехи своих товарищей. А вот с линией нападения у «Скуадры адзуррой» — долго не задолго, хотя она удивительно такими асби футболи, как Ривера, Паскутти, Корсо, Мадзола. В первых контрольных играх итальянские форварды выглядели довольно бледно.

Во встречах со сборными Франции и Австрии они не забивали ни одного мяча. Но надо не забывать, что форварды «голубых» умеют входить в форму в нужный момент, доказательством чему служат недавние победы над сборными Аргентины (3:0) и Мексики (5:0).

Третий соперник советской сборной — чилийцы, те, которые являлись камнем преткновения для команды СССР на чемпионате мира 1962 года. Тогда национальная команда Чили завоевала бронзовые медали.

К Лондонскому чемпионату чилийскую команду гр-

туют два Луиса — Адамес и Видале, сменявшие знаменитого Риверу. Трудно сказать, принесла ли эта замена пользу. Во всяком случае чилийские болельщики пока не в восторге от контрольных игр (лучшим достижением за подготовительный период была ничья с Бразилией — 1:1). Дело дошло даже до того, что, когда команда садилась в самолет, который должен был доставить ее в Европу, болельщики решили «включить» в сборную молодого нападающего Кампоса. Спор длился очень долго, все же болельщики победили. Тренерам сборной Чили пришлось высадить из самолета третьего вратаря Асторга.

Чилийская пресса высоко оценивает игру советской команды, но в то же время надеется на победу над ней. Футбольные обозреватели и уповают на то, что команда СССР в начале текущего года проиграла в Сант-Яго местному клубу «Коло-Коло» со счетом 1:3. Не менее воинственно настроен тренер Адамес. По прибытии в Европу он заявил:

— Я думаю, что мы отлично подготовились. Остаются отдельные детали шлифовки. Но они настолько незначительны, что можно обойтись без них. Если мы не попадем в одну четвертую финала, то я буду считать это большим позором.

Рассказывать о четвертом участнике группы — сборной СССР, очевидно, не стоит. Ее состав все уже знают. Предоставим слово участникам будущих баталий. Как они оценивают степень подготовленности своей команды и силу будущих соперников? — эти вопросы были заданы советским футболистам перед посадкой в самолет, который доставил их в Швецию. Вот что они ответили:

Николай МОРОЗОВ, старший тренер команды. — Программа подготовки выполнена полностью, успешно. Команда находится в хорошей форме. План-минимум — попасть в четверть финала — мы выполним. Все участники нашей группы сильны и примерно равны.

Лев ЯШИН — Мы готовились очень тщательно. Это должно дать свои плоды. На чемпионатах мира слабых противников нет.

Альберт ШЕСТЕРНЕВ — Подготовка на четыре с плюсом, а защитных линий — на четыре с минусом. Самая сильная команда в нашей группе, пожалуй, итальянская.

Галимзян ХУСАННОВ — В целом подготовка хорошая. Но хочется быть в наилучшей форме. Все команды имеют свои сильные и слабые стороны, выделить какую-либо трудно.

Эдуард МАРКАРОВ — Мне трудно ответить на этот вопрос: в сборную я включен совсем недавно. Самым страшным противником считаю голландцев. Если удастся его побороть на первых минутах матча, то все будет хорошо.

Как видите, наши футболисты настроены оптимистично. Остается пожелать им сохранить боевой дух до конца чемпионата.

Георгий КОЛОВАЛЮК, спортивный обозреватель АПН.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

„ЦИРК НА СЦЕНЕ“

В Салехард прибыла группа артистов Новосибирского «Цирка на сцене», под руководством Константина Викторовича Довейко.

Наш корреспондент встретился и имел с ним беседу:

ВОПРОС: Каково Ваше впечатление о нашем городе, что Вам больше всего понравилось у нас?

ОТВЕТ: В Салехарде мы впервые. Нам очень тепло встретили жители города. «Вы привезли нам тепло», — шутили они. Мы узнали, что погода не баловала теплом салехардцев. Весь июнь был холодным. И наш приезд совпал с теплой солнечной погодой.

Нам понравились своей экзотичностью белые ночи, мы долго любовались ими, несмотря на усталость после дальней дороги.

ВОПРОС: Что интересного Вы покажете салехардцам?

ОТВЕТ: Наша программа по содержанию очень разнообразна: здесь пластико-акробатические этюды, политическая сатира, силовая акробатика и многие другие номера.

ВОПРОС: А как долго Вы будете в Салехарде?

ОТВЕТ: В нашем городе мы будем около недели и постараемся, конечно, приложить все свое умение и профессиональное мастерство, чтобы салехардцы остались довольны, принести им радость своими выступлениями.



В ЧЕСТЬ 50-ЛЕТИЯ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ

Праздники на стадионе имени Гастелло в Уфе начались массовым выступлением спортивных и самодеятельных коллективов республики в честь 50-летия Советской власти. Такие праздники с большим числом участников состоятся на стадионах Стерлитамака, Салавата, Белорецка и других городов Башкирии. Успешно проходит концерт ансамбля песни и пляски Дома культуры имени Калинина. На снимке: на стадионе имени Гастелло выступает башкирский ансамбль песни и пляски. На переднем плане — солисты — Манай Шахутдинов и Рауль Сабиров. Фото Б. Клишищера.

ПОГОДА

По округу к 7—8 июля ожидается облачная с прояснениями погода без существенных осадков. Ветер юго-западный, южный 7—12 метров в секунду. Температура ночью минус 2 плюс 5, днем — плюс 6 плюс 10, по югу — 13—18 градусов тепла.

Редактор Л. БАЖЕНОВА.

СЕГОДНЯ В КИНО:

- «ПОЛЯРНЫЙ» — Новый художественный фильм.
- «СОБЛАЗНЕННАЯ И ПОИЩУТАЯ» — Начало в 6-00, 8-00, 10-00. Дети до 16 лет не допускаются.
- «ПЯТЬ ЗЕМЛИ» — Начало в 4-10.
- «М И Р».
- «ЖИВЕТ ТАКОП ПАРЕНЬ» — Начало в 3-00, 7-00, 9-00.
- Клуб СТРОИТЕЛЕЙ — Новый художественный фильм «ВЕРНОСТЬ» — Начало в 7-00, 9-00.
- Клуб ДОКА «ВИНМАННЕ В ГОРОДЕ ВОЛШЕВНИК» — Начало в 5-30.
- «ИГРА БЕЗ ПРАВИЛ» — Начало в 7-00, 9-00.

ТРЕБУЮТСЯ:

на постоянную работу в Салехарде, Тарно-Сале и Новом Порту шоферы, трактористы, штукатуры, маляры, аэродромные рабочие, грузчики, дизелисты, бухгалтеры, техники ГСМ.

За справками обращаться по адресу: гидропорт, отдел кадров.

Салехардский горпромпромбанк отирыл стол заказов на изготовление бытового назначения для населения. Заказы будут приниматься на простейшие виды мебели, домашнюю утварь и мелкий ремонт на дому. Адрес: ул. Пушанов, 16.

Салехардской транспортной базе оидРПС **ТРЕБУЮТСЯ:** на постоянную работу токары, шоферы, первые помощники капитана-механика с правом совмещения с высшей и второй командой, электромонтеры, инженер-механик по автоделу.

Ямальскому строительству управлению по благоустройству разведочных площадей на нефть и газ **ТРЕБУЕТСЯ** для работы в аппарате управления старший бухгалтер-ревизор с откладом, включая районный коэффициент, 162 рубля в месяц. Обращаться по адресу: поселок Лабитанги, Карьерная, № 1-а, Ямальское строителное управление, телефон 0-71. Администрация.

Овирьболовпотребсоюз покупает дилле дома. Обращаться по адресу: ул.ица Свердлова, дом № 13, 2-й этаж, в бухгалтерию.

Салехардскому горпромпромбанку **срочно требуются** на работу: свилярка, продавец, лоп, складами, грузчики, буфетчицы. Обращаться в отдел кадров горпромпрома — ул. Свердлова, № 13.

г. Салехард, типография Управления по печати Тюменского областного совета.

PD 01060